Evotnta 4: Aképatot-Pntoi ApiBpoi

1) Na BdAete o€ kUKAO TNV CWOTH anAavinon.

a) O apBudg 3,417 eival ioog pe:

i 3,4177... ii. 3,41717... iii. 3,417417... iv. 34,17
B) Metagy Twv pntwv aptbuwv % Kat % UTLApXOULV :
i. Kavévag pntog aptBuog
Anstpm pntot aptBuoi

iii. Evag pntog aptbuog
iv. Kavéva amno ta no navw

2) Aivovtat ot apiBuot :

&, § —1001, —1,5, +2§, 0, 2015, 9, —3, 245

Na Bpeite molot and Toug mo mdvw aptBuoucg eivat:
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3) Na KAVETE TG MPAEELS:

a)(+4)+(-19)= = |5
p-18+5-6= - QL +$ = =13

NEn-(9)= (-12)+(-9) = -26
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4) ITqMapakATw MPoTAceLs va BAAETE o€ KUKAO TO I av gival cwotn kat To A av givat
AdBoc:

i H teTunuévn Kat n TeETaypuévn onueiov mou Bpioketat b /@

oTo 2° TETAPTNUOPLO Eival kat ot U0 apvntikol aplBpot.
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ii. Toywouevo (—435)-(—503)-(+274)-(—172)~(—12)-(—94) givat Betikd. /®
iii.  HaméAutn Tur evog apvntikou aplBuou eival peyaAltepn ano @/ A
TO pUNbév.

iv.  To dBpolopa dUo avtiBetwv aplBuwv givat ico pe undév.

v.  TomnAiko 600 avtiBetwy aplBuwy eival ico pe -1.

5) No GUUTANPWOETE Ta KEVA HE Ta oUPPBoAa ( , ) Kol = WOTE va pokUpouv

aAnBeig oxéoelg.
a) -34,2.-74 B) — (= (= (- (= (+15 ) .S +15
y) -500.5.4 5) 8.5 |-12]
e) 0 > -|-14| o) —(-13).%. |13

6) Avyla Toug pntolc aptBpolc a kat B LoxUOoUV OL TILO KATW OXECELG, va YPAETE
TQ CUMMEPACHATA 0AC YL AUTOUG: ‘
a) Av oxVer a+ =0 , tote oLapBuol a kat B eivat ’4”"‘9830’
B) Av oxUeL a-f=+1 , tote oL apBuol a kat B eival 14"1"[?07’0/
y) AvioxVel —a- (0 , tote oLapBpoi a kat B eival 0//\0#‘"/\0/

ot) Avioxbel a+f =L , tote a=.L........




7) Av a =+6 f=-3 kaw y =—4 va uTtoAoyioETE TNV APLBUNTIKA TIUA TWV MTOPACTACEWV:

ps-a+f= - (+6)+(-3) = -6-3=-9

wa+pf-a-f= (4-6)—:- (—- 3)-— (—}-6)‘(-’5) = - 2—(— Ig) e~ -Q_+'Q=*’é
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8) Na kdvete amAd ta ouvBeta KAdopata: o 2) . (' —5—-)
: (-2):(-13) g
Q) 1= Bl —1"3 5
r 5 3 9 A
2 i~
Y A )
- 3) (’Q’) - (’ 5
Jg -t L i
4 E_ s
 iasd o
- -5 Q.1
3 s 1 SR e
= | 5\1
’g— + ‘, < ?
e 3




’ ’ ’ 1 ’
9) O x eivai o avtiBetog Tou +5 kaL 0 y o avriotpodog tou ——. Na urtoAoyLoTei n

WA TNG mapdotaong: A=x+y —(x —y) =

- %""3
pz xsy-(x-y) = (5)7 3>[5(3)]
(5)(-5)- (53 (2) e 5l
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10) Na umoAoyloete TI¢ SUVAUELG: 55
a) (=5)%= ¥2 65 . o (,L_
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B +2°= +%
WD =44

5)_(_2)4= = (-’- |é) = -1 é
-42= = |6

ot) (-3+2)° = (— 1)62 +L
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11) Na Bpeite TNV TIUA TWV MOPACTACEWV:

= -8-1-12=-10

B -2:G-17= =1 =g (+4) =1~ 9.(r1§)=-1-32=33
W@ -3:(-5+3-5=(8-3): (-5)+ (- 2):‘).:(*'5}.' (-5)+ (+u)

= -4 +4 = +3



12) Na avtiotolyioete kABe mapaotacn t¢ otAANG A HE TNV o Mapdotacn mou
Bpioketal otn otrAn B.

A. y-3xy+7y = X 1. -6y A B r A
B.2y+6y-y = X 2. -16y
MM —4y-5Sy+3y=<«6%X |35y 3 4 l L
B py+x-8y=—-16eX |4 7x

5.8y

13) Na avtiotolxioste kabe e€iowaon tng otriAng A pe tn Avon tng otn otjAn B.
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3. 3y=6 (B)|I y=8
4.27-9=y (A) |B. x=-3
B. y=12

3. -3x=6
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14) No e€€TAOETE AV OL TOPAKATW MPOTACELG Eivat owoTég (Z) ) AdBog(A):

a) Ziuepa eipal y xpovwy, o Vo xpovia Ba eipat ¥ +2. ..

=

B) Exw y eupw. Av §obéPw Tta €7 Ba pou peivouv 7 - y gupw. A

y) Ziuepa o Avtpéag eivat y xpovwv. Metd and 5 xpovia o Baaiing Ba éxet

A

nAwia SutAdola and autr tou Avtpéa, SnAadn 2y +5 xpovwv. .. L. ...

8) Aydpaca y maywtd cokoAdtag kat 5 maywtd Bavidiag kat mAnpwoa €16.

Av n A Tou kdBe maywtou givat iSla TOTE To MaywTto oTouxilet

165 245 ) wceuss:
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15) O kUpLog MNavvng ayopaoe £va MOUKAULOO Kat éva {EuydpL manouToLa Kat
mMAnpwoe €130. MNa ta nanoutola MANPWOE TETPANAACLA XpripHaTa and OtL
TANPWOE YL TO TTOUKAULOO. MoLa N TLUr TOU TOUKAU{ooU Kal oA TwWV
TATOUTOLWY;
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16) Aivetawn oAyeBpwkr napdotaon: A =5(y -2y )-4(3y+y -2)-12
a) Na ypagete tnv napdotaocn A og o anin popédn

A= f(x-7/+)—4(3x+qf-2) IESH
= SX—lo—l2x -4y +8-1Z
= -FX -4y -4

B) Na urtoAoyioete TNV aplOUNTIKA T TNG tapdotacng A, otav
r=-2 kat y =+1

A=z-72(-2)-14(+)-%
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17) Na Avoete t1¢ e§lOWOELG:

a) y+5-2y=3+y => ¥ -2AKX -
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B) 3(2+y)=-18 B - 24
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18) Exw 8V0 kopbéAeg mou éxouv prikog 55cm kat 42cm. Av kO w éva KOPMATL X cm
ano kabe kopdéda, ToTe n pia kopdéda Ba €xeL SutAdoto prikog and tnv GAAn. Na
UTTOAOYLOETE TO ¥.

Al §5e— ) 85-%X 55’X:9~(4Z—X)
42X SS-X =2 F4-2X
=X FALX = =55 +&8 &
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19) Ie pia ekdpopn nipav uépoﬂdroua, AVTPEC, Yyuvaikeg kat tatdid . Av Ot
avtpeg NTav SumAdaotot and Tig yuvaikeg, kat ta nadid eivat to gtwv avépwv
Kat yuvatkwyv pali, va urtoAoyioeTe mOOOL TV OL AVTPEC, TTOOEG OL YUVAKEC Kat
nooa ta ratdid.
Avpest 2% =2.01= 20
[eveapsst %X =i
Mouion 3'-(17< +x) = —,'5- (37\) ER =T

LXtXEXR = 44

D AX4u D Ax ot o k=)

20) Av oto mio katw opBoywvio n AB gival SumAdoia tng AA, va UTTOAOYIOETE TNV
4x-6 B

TEPIUETPO TOU. A
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“ = 90 +10
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(#8)=2(44) £ e
= 4x-6=2 (x+) ¢ 7
.:> 4)(__4 =L X+ 2L

D 4X-UX= bt =1¢-6€ =40
= 2X=- & (/;A):Xf—):4+f:_5c




